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Verbale n. 8- Consiglio d’Istituto 

Il giorno martedì 18 febbraio 2020, alle ore 14.30, si riunisce nell’aula 25 il Consiglio d’Istituto 

dell’Istituto Superiore Lorenzo Lotto per discutere il seguente odg: 

 

1.Approvazione verbale seduta precedente  

2. Iscrizioni a.s. 2020-2021;  

3. Rendicontazione sociale  2019 (e Piano di Miglioramento 20192022 (vedasi al link 

https://islotto.edu.it/piano-dellofferta-formativa/);  

4. Progetto “A scuola contro la violenza sulle donne “ nuovo progetto in Programma annuale;  

5. Adesione alla rete provinciale “Scuole che promuovono salute”;  

6. Rappresentanza studentesca: report attività e pianificazione azioni;  

7. Attività negoziale del dirigente scolastico – conoscenza;  

8. Variazioni al Programma annuale per conoscenza;  

9. Variazioni al Programma annuale per approvazione – delibera;  

10. Utilizzo fondi da convenzioni – delibera;   

11. Iniziative legate alla legalità;  

12. Varie ed eventuali. 

 

DOCENTI PRESENTI ASSENTI 
Dirigente S. Dott.ssa LAURA 

FERRETTI   
X  

prof.ssa DE STEFANO STEFANIA X  

prof. IONA’ MASSIMO X  

prof.ssa MINOLA DONATA  X (GIUSTIFICATA) 

 prof. SEMERARO MARIO X  

ATA   

Sig. SCIDA’ GIUSEPPE X   

Sig. D’AMBROSIO FRANCESCO  X (GIUSTIFICATO) 

GENITORI   

sig. ACETI RAFFAELLA  X 

sig.ra FINAZZI MICHELA  X (GIUSTIFICATA) 

sig.ra NERVI NADIA X  

Sig. SERUGHETTI VALTER X(entra alle 15:00)  

STUDENTI   

CALVI RICCARDO 
 

X  

MARKU DENIS X  

ROSSI DANIELE X  

SCORPINITI EDOARDO  X 

 

Presiede la riunione la Sig.ra Nervi Nadia. 

Constatata la validità dell’adunanza per il numero dei presenti, il Presidente dichiara aperta la seduta, 

dando inizio alla discussione sugli argomenti all’ordine del giorno precedentemente comunicati. 

Verbalizza il prof. Ionà. 

In qualità di uditrice, è presente la Sig.ra Locatelli Gaia, presidente del Comitato Genitori. 
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1) Approvazione verbale seduta precedente 

La Sig. ra Nervi chiede se tutti i presenti hanno ricevuto e letto il precedente verbale e se ci sono 

osservazioni in merito. In assenza di osservazioni il verbale della seduta precedente (dell’11/12/2019) 

viene approvato all’unanimità. 

 

2) Iscrizioni anno scolastico 2020-2021 

La Dirigente Scolastica informa i presenti che, sulla base dei circa 285 iscritti, per il prossimo scolastico 

si prevede la formazione di 4-5 nuove classi. Verrà richiesta una classe in più per l’indirizzo Socio 

Sanitario per le attività che tale indirizzo svolgerà durante l’anno scolastico e che richiederanno maggiori 

spazi.  Alla luce di questi dati, a breve ci sarà un incontro presso la Provincia di Bergamo nella quale 

saranno presenti sia il D.S. del Liceo Federici sia la D.S. del Lotto, in quel contesto la Dirigente del Lotto 

chiederà di riavere la disponibilità delle aule ,momentaneamente concesse al Liceo Federici. 

La Dott.ssa Ferretti comunica inoltre che per l’indirizzo CAT vi è un trend positivo  con 27 nuovi iscritti, 

mentre non proseguirà il corso IeFP perché per il secondo anno consecutivo non sarà possibile formare 

una classe prima. I pochi alunni che si erano iscritti al corso IeFP sono stati indirizzati sul corso 

Professionale, e nello stesso tempo sono stati informati della presenza del corso IeFp in altre Istituzioni 

scolastiche quali quella di Comonte e del Patronato S.Vincenzo 

 

3) Rendicontazione sociale 

La Dirigente comunica che, i docenti che hanno svolto delle attività a fine anno scolastico stilano una 

relazione finale. Tale relazione sarà il punto di partenza per il nuovo anno scolastico al fine di migliorare 

ciò che non è andato bene e per consolidare i risultati positivi. La rendicontazione sociale parte da queste 

relazioni finali. A tal proposito la Dirigente, apre il sito della scuola e si sofferma sul Rav e comunica che 

le istituzioni scolastiche sono state chiamate nell'a.s. 2014/2015 a sviluppare un’attività di analisi e di 

valutazione interna per porre  l’attenzione alla valutazione dei punti di forza e delle criticità dell’Istituto. 

L’attuale Rav copre il triennio 2019/2022 ed ha avuto come riferimento il Rav 2016/2019, pertanto si è 

dovuto dimostrare come sono stati raggiunti gli obiettivi e tutto questo rappresenta la rendicontazione 

sociale. 

La Dirigente Scolastica si sofferma anche sul Piano di Miglioramento (P.d.M.), perché tale documento è 

la pianificazione di un percorso di miglioramento per il raggiungimento dei traguardi connessi alle 

priorità indicate nel RAV. 

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità il documento  – DEL.44 

 

 

4) Progetto “A scuola contro la violenza sulle donne “ – nuovo progetto in Programma annuale 

La Dott.ssa Ferretti spiega che, pur avendo già approvato tale progetto, si rende necessaria la delibera del 

Consiglio d’Istituto perché avendo ricevuto un finanziamento di €6000, è necessario creare una scheda di 

Bilancio che contenga i fondi ricevuti. Viene comunicato inoltre che l’Istituto L.Lotto sarà capofila della 

rete sino a dicembre 2021 e che si sta pensando di attivare un corso di formazione prima per i docenti 

referenti e poi per gli studenti, le linee guida verranno date in modo vincolante dalla Regione. 

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità – DEL. 45 
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5) Adesione alla rete provinciale “Scuole che promuovono salute”; – delibera 
 

Si tratta di una rete di scuole in collaborazione con l’ATS. Grazie all’adesione a questa rete, l’Istituto 

L.Lotto si vedrà assegnato un bollino dalla Regione Lombardia, come marchio di qualità. Tuttavia 

l’adesione è giustificata anche dal fatto che tale rete promuove dei progetti già previsti dal nostro Istituto. 

Il Consiglio di Istituto delibera l’adesione all’unanimità – DEL. 46 

 

6) Rappresentanza studentesca: report attività e pianificazione azioni; – delibera 
La Dirigente Scolastica comunica che invierà un report delle 2 giornate di rappresentanza e precisa che 

per tale attività, la parte economica è stata offerta dal Consorzio Val Cavallina e da una fondazione. 

Prendono la parola gli studenti per relazionare sull’esperienza e per informare il Consiglio delle attività 

che intendono proporre : 

 Pulizia del giardino. Si propone di coinvolgere una volta a settimana, sino alla fine dell’anno 

scolastico, due classi per volta per dedicare un’ora per pulire intorno alla scuola, come gesto di 

cura del proprio ambiente. Il Consiglio approva tale attività 

 Giornata della cogestione. Dopo breve discussione , il Consiglio individua il 30 di aprile come 

data per tale attività. La Dirigente ricorda che ci sarà l’appello alle 8 ed il contrappello a fine 

giornata. 

 Festa di fine anno. Gli studenti comunicano che si stanno informando dei costi relativi al palco, al 

microfono. La Dirigente ricorda che per tale attività sono previsti in bilancio €1000 e comunica 

che deve essere prevista una alternativa in caso di pioggia. 

 Attività di Merchandising. Gli studenti propongono l’acquisto di capi di abbigliamento (felpe, 

cappellini) e di alcuni gadget. Il Consiglio d’Istituto suggerisce quanto segue : i rappresentanti di 

ogni classe predispongono un foglio excel nel quale indicare, per ogni alunno, il tipo di 

abbigliamento, la quantità, il colore e i relativi prezzi. Una volta raccolti i soldi, i rappresentanti 

delle classi interessate verseranno l’importo sul bilancio della scuola. Il Consiglio d’Istituto 

autorizza tale procedura per la raccolta dei soldi e successivo versamento sul bilancio, poi seguirà 

la regolare procedura da parte dell’Istituto. La Dirigente comunica che se l’importo sarà entro certi 

limiti, la scuola potrà procedere all’affido diretto ad una azienda per avere quanto richiesto. 

Il Consiglio di istituto delibera all’unanimità  - DEL.47  

 

 

7) Attività negoziale del dirigente scolastico –conoscenza  

In merito a tale punto, la Dirigente Scolastica comunica che rispetto al documento inviato 

precedentemente al Consiglio, nel quale venivano indicati tutte le attività e i contratti derivanti 

dall’attività negoziale della stessa, la tabella è stata aggiornata. 

 

 

8) Variazioni al Programma annuale per conoscenza 

La Dirigente informa il Consiglio  sulle variazioni effettuate. Il Dirigente ricorda che si tratta di variazioni 

che arrivano al Consiglio di istituto per conoscenza e ratifica essendo già finalizzata e definita l’allocazione 

delle risorse e precisa quindi che non  necessita di deliberazione specifica.  

 

 

9) Variazioni al Programma annuale per approvazione - delibera 
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Il Dirigente informa il Consiglio e illustra le variazioni da approvare, derivanti da fondi non finalizzati e 

indicati con la lettera D nel prospetto allegato e riguardano degli interessi attivi. 

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità – DEL.48 

 

 

 

10) Utilizzo fondi da convenzioni – delibera 

 

In merito a tale punto, la Dirigente ricorda che per finanziare i progetti dei docenti, verranno utilizzati i 

soldi degli studenti. Invece per finanziare gli incarichi al personale Ata, che prevedeno un lavoro in più 

rispetto a quello abituale, è possibile utilizzare i soldi che arrivano dalle convenzioni, si fa riferimento sia 

alle convenzioni libere che a quelle specifiche. Ad esempio, per finanziare i tecnici che mettono in ordine 

i Pc che serviranno per i candidati esterni durante l’esame di stato, si potrebbero anche utilizzare i soldi 

che derivano dalla convenzione con il bar che sono liberi da destinazione 

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità – DEL.49 

 

 

    11. Iniziative legate alla legalità  

 

In merito a questo punto la  Dirigente comunica una serie di attività legate al tema della legalità. Nelle 

giornate di 22, 23 e 24 marzo gli Istituti Lotto-Federici ospiteranno la Teca Falcone che è un manufatto-

memoria realizzato per la conservazione e l'esposizione dell'autovettura del giudice Giovanni Falcone, 

oggetto dell'attentato di Capaci. La teca sarà posizionata nel piazzale all’ingresso dell’Istituto (nel posto 

auto della Vice-Preside), sarà sempre piantonata e sarà possibile vederla dal 22 pomeriggio, per tutta la 

giornata del 23 e nella mattinata del 24 marzo. Verranno inoltre esposte 10 gigantografie realizzate dalla 

polizia scientifica, che riprendono alcune scene di attentati mafiosi. Giorno 24 marzo ci sarà un convegno 

in auditorium con la presenza di autorità quali il Questore di Bergamo, il Dirigente dell’Ufficio Scolastico 

Territoriale di Bergamo, i Dirigenti Scolastici del Lotto e del Federici. La Dott.ssa Ferretti chiede al 

Consiglio l’approvazione dello spettacolo teatrale “ U Parrinu”sulla figura di Don Puglisi, presso il Teatro 

di Trescore B. Il Consiglio d’Istituto approva tutte le attività proposte. 

 

 

 

12) Varie ed eventuali.   
La Dirigente  comunica che Prof.ssa Minola ha presentato una richiesta di decorazione delle pareti 

dell’Istituto. Tale attività richiederà più fasi. I luoghi proposti riguarderanno i pilastri dell’atrio, del piano 

terra e del primo piano, la parete esterna della scuola, la parete dell’atrio al primo piano.  

 

Avendo esaurito tutti i punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 16.30. 

 

Il segretario                                                                   Il Presidente 

Prof. Massimo Ionà                                                   Sig.ra Nadia Nervi 
 

mailto:segreteria@islotto.it
mailto:preside@islotto.it
mailto:bgis01400v@pec.istruzione.it
https://it.wikipedia.org/wiki/Giovanni_Falcone
https://it.wikipedia.org/wiki/Capaci

